

ПАМЯТЬ В НАШИХ СЕРДЦАХ

**Двадцать второго июня в школе №16 прошел митинг «41-й: завещано помнить».**

В День памяти и скорби педагоги афонинской школы провели митинг для ребят из лагеря дневного пребывания «Планета детства».

Подробности рассказала заместитель директора по воспитательной работе школы №16 Елена ВАСИЛЕВИЧЕВА:

- Из стен нашей школы в 1941 году уходили на фронт учителя и выпускники, многие из которых остались на полях сражений. А вернувшиеся с победой педагоги продолжали в ней «сеять разумное, доброе, вечное».

На митинг была приглашена труженица тыла Елена Алексеевна Дзяган. В годы Великой Отечественной войны она работала в колхозе.

Война была одним из самых тяжелых испытаний, которое с честью выдержала наша страна. Никогда не забудется подвиг солдата, стоявшего насмерть, и подвиг труженика, ковавшего эту победу в тылу. Наш долг – хранить память об этом подвиге.

Ольга БОББ.

Фото предоставлены школой №16.

## 41-Й: ЗАВЕЩАНО ПОМНИТЬ



## ОНИ ЗАЩИЩАЛИ РОДИНУ

В Киселёвске большое внимание уделяется патриотическому воспитанию и увековечиванию памяти земляков, которые внесли свой вклад в развитие и становление города. В рамках реализации городского социально значимого проекта «Город начинается с тебя!», посвященного 80-летию Кемеровской области – Кузбасса, в 2022-м году в Киселёвске установлено 9 мемориальных досок. Три из них – 21 и 22 июня.



Мемориальная доска в честь Ф.Ф. Черепанова

В преддверии Дня памяти и скорби, **21 июня 2022 года**, на здании школы №11 установлена мемориальная доска памяти участника Великой Отечественной войны **Федора Федоровича Черепанова**, который работал в школе в 1967-1987 годах военруком, учителем начальной военной подготовки и географии. В год 77-й годовщины со дня Великой Победы и 100-летия со дня рождения Федора Федоровича активисты отличного историко-краеведческого музея «Малые народы – шорцы и телеуты» школы №11 выступили с инициативой об установке мемориальной доски и увековечивании памяти о ветеране.

Еще одна мемориальная доска была открыта **22 июня 2022 года** на здании школы №23 в память об участнике Великой Отечественной войны и учителе **Владимире Игнатьевиче Маслии**. Активисты историко-краеведческого музея «Память сердца» Дома детского творчества и учащиеся школы №23 собрали поисковые материалы о жизни фронтовика, бывшего директора школы, и выступили с инициативой об установке мемориальной доски памяти Владимира Игнатьевича.

Администрация города и Совет народных депутатов Киселевского городского округа инициативу по сохранению памяти земляков поддержали – мемориальные доски на зданиях были установлены. На торжественных митингах присутствовали советник главы города по вопросам патриотического воспитания и депутат

горсовета Василий Федорович Коврига, дети, внуки героев и учащиеся образовательных учреждений. В эти памятные дни вспоминали фронтовую и трудовую биографию киселевчан, их достойный вклад в Победу нашей страны над фашистской Германией и роль в военно-патриотическом воспитании нескольких поколений жителей города. У каждого постамента у мемориальной доски был выставлен почетный караул, память участников войны почтили минутой молчания и возложили цветы.

Сохранение памяти об участниках войны 1941-1945 годов – наша святая обязанность, которая сегодня приобретает особую значимость! Мемориальные доски – это памятные знаки о Великой Отечественной войне, которые помогают помнить имена и лица тех, кто защищал нашу Родину!

- К юбилею Великой Победы был завершен проект «До-



Мемориальная доска в честь В.И. Маслии

рогами войны и труда», вслед за ним стартовал новый городской социально значимый проект «Город начинается с тебя!», посвященный 80-летию Кемеровской области – Кузбасса, – комментирует методист ДДЮТ Татьяна Анатольевна Ильченко. – Этот проект увековечивает память наших земляков, которые прославляли Киселевск и своими подвигами, и своим трудом.

Помимо мемориальных досок на зданиях города, установлены памятные таблички на могилах киселевчан, участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла.

Проект «Город начинается с тебя!» будет продолжен и в 2023 году.

- В следующем году мы также продолжим собирать сведения об известных земляках, которые жили в Киселевске и оставили большой след в его истории, – поясняет Елена Анатольевна. – Кроме этого, появится номинация, посвященная улицам города, названным именами киселевчан. Поэтому с октября следующего года планируем провести конкурс проектов названий улиц, в резуль-



Мемориальная доска в честь С.Е. Огнева

тате которого на домах будут установлены таблички. И каждый житель сможет узнать, кому посвящена эта улица, почему она так названа, и так далее.

Еще в рамках проекта «Город начинается с тебя!» организуются тематические экскурсии по Киселевску и Кемеровской области, где киселевчане знакомятся с достопримечательностями города и области.

Сейчас, в период летних каникул, для воспитанников лагерей дневного пребывания школ проводятся учебно-тематические экскурсии по различным районам, во время которых учащиеся знакомятся с историей, традициями, связанными и памятными местами родного города, узнают новые факты об уже известных местах.

А 15 июня 2022 года для ветеранов-угольщиков АО «Поляны» и АО «Луговое» Группы компаний ТАЛТЭК была организована экскурсионная поездка в Собор Рождества Христова г. Новокузнецка, крупнейший в Кузбассе, построенный как мемориал шахтёрам, погибшим на шахте «Зыряновская».

Благодаря проекту «Город начинается с тебя!» киселевчане-герои навсегда останутся в нашей памяти, их имена и фамилии будут всегда в умах, высеченные на гранитных плитах и сохраненные для потомков!

Оксана НОВИКОВА.  
Фото автора.